

# ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ ΣΤΗΝ... ΥΓΕΙΑ

Μπαράζ συσκέψεων για τα ΠεΣΥ και εφαρμογή του θεσμού του οικογενειακού γιατρού

**Σ**υσκέψεις επί συσκέψεων πραγματοποιήθηκαν αυτή την εβδομάδα σε κυβερνητικό επίπεδο για τις αλλαγές που είναι αναγκαίο να γίνουν στην υγεία μέχρι τις εκλογές. Όπως αποκαλύπτει ο **Δ. ΑΙΜΙΛΙΟΥ ΝΕΓΚΗ**

του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κορμιδή, όπου πήραν μέρος οι ηγεσίες των υπουργείων Υγείας και Εργασίας και ο διοικητής του ΙΚΑ Μ. Νεκτάριος, και προφανώς ετέθη επί τάπητος θέμα αλλαγών στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, και κυρίως ο θεσμός του οικογενειακού γιατρού.

Χθες το μεσημέρι πραγματοποιήθηκε νέα συνάντηση του Κ. Σημίτη με τον υπουργό Υγείας, που είχε σκοπό να προσδιοριστεί η ατζέντα, η οποία θα συζητηθεί στην κρίσιμη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου. Στη συνάντηση δεν πήρε μέρος ο Δ. Ρέππας - όπως αρχικώς είχε ανακοινωθεί την Τρίτη από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο Χρ. Πρωτόπαπα, χωρίς πάντως αυτό να υποδηλώνει κάποια διαφωνία. Απλώς κρίθηκε ότι το θέμα είχε καλυφθεί στις δύο συσκέψεις υπό τον Σ. Κορμιδή. Μάλιστα, ο κ. Ρέππας δήλωσε χθες στον «Κι.Ε.» ότι «υπάρχει απόλυτη συμφωνία με τις προτάσεις της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας που αφορούν αλλαγές στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας».

Σε άδρες γραμμές, στο τραπέζι των συζητήσεων

θα αποφασιστούν τα εξής:  
■ Θα υπάρξει συμφωνία των ασφαλιστικών ταμείων για την άρση δημιουργία ενός κοινού και ενιαίου δικτύου οικογενειακών γιατρών για τους δικαιούχους τους. Προς την κατεύθυνση αυτή θα εκδοθεί κοινή απόφαση των υπουργών Υγείας και Εργασίας, που θα προβλέπει άρση τροποποίηση των κανονισμών παροχών των ταμείων προς τους ασφαλισμένους με την ένταξη τους στους κανονισμούς παροχών των υπηρεσιών οικογενειακού γιατρού.  
■ Το υπουργείο Υγείας θα

καθορίσει τον ενιαίο κανονισμό και τις προδιαγραφές λειτουργίας του θεσμού του οικογενειακού γιατρού.  
■ Η εφαρμογή του θεσμού του οικογενειακού γιατρού και η ανάπτυξη του δικτύου θα ανατεθούν στα Περιφερειακά Συστήματα Υγείας (ΠεΣΥ). Για τη διοικητική στήριξη της λειτουργίας του θεσμού θα διατεθούν με απόφαση υπαλλήλοι των ασφαλιστικών ταμείων.  
■ Η χρηματοδότηση του νέου θεσμού θα γίνει από τα ασφαλιστικά ταμεία μέσω ενός κοινού Λογαριασμού Οικογενειακού Γιατρού.



Ο υπουργός Υγείας Κ. Στεφανής ενώ εξέρχεται από το Μαξίμου μετά τη χθεσινή συνάντηση με τον πρωθυπουργό

των αλλαγών, που θα εξεταστούν αναλυτικά στο Υπουργικό Συμβούλιο την ερχόμενη Πέμπτη, αφορούν κυρίως δύο κατευθύνσεις: την εφαρμογή του θεσμού του προσωπικού-οικογενειακού γιατρού στην περιοχή της Αθήνας σε συνεργασία με τα ασφαλιστικά ταμεία, και τη βελτίωση της λειτουργίας των Περιφερειακών Συστημάτων Υγείας.

## Εντατικοποίηση

Οι συσκέψεις ξεκίνησαν την Τρίτη με τη συνάντηση του Κ. Στεφανή με τον πρωθυπουργό στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου ο κ. Σημίτης ζήτησε από τον υπουργό Υγείας να εντατικοποιηθούν οι προσπάθειες αξιοποίησης των κονδυλίων του Γ. ΚΠΣ. Τις επόμενες δύο ημέρες πραγματοποιήθηκαν άλλες δύο «μιστι-κές» συσκέψεις στο γραφείο

## Νέα συνάντηση για την πρωτοβάθμια φροντίδα

Παραφορτίες του «Κι.Ε.» αναμένουν ότι δεν έχει οριστικοποιηθεί ακόμη το εύρος των αλλαγών στην πρωτοβάθμια φροντίδα και γι' αυτό πιθανότητα να υπάρξει νέα συσκέψη στο γραφείο του κ. Κορμιδή. Βασικός σκοπός της κυβερνητικής είναι να έχει μία ευέλικτη φόρμουλα για να εφαρμοστεί το θεσμός του οικογενειακού γιατρού στην Αθήνα, ώστε οι αλλαγές να γίνουν αισθητές στους πολίτες πριν από τις εκλογές και να εθίσουν τα θεμέλια για την επέκταση του θεσμού και στις άλλες μεγάλες πόλεις. Πολλοί στο ΠΑΣΟΚ λένε όμως ότι έχει «πλήν πολιτικός κρίκος». Μια γύρα των αλλαγών που θα αποκαταστήσει εντός της εβδομάδας, που έρχεται, πιθανότητα να δώσει ο ίδιος ο κ. Σημίτης την Τετάρτη, κατά τα γαλλικά δεδομένα, του νέου Πρωτογενούς Νοσοκομείου Αδελφότητας, Γεννημάτων, Ψυχικών Παθών, ο κ. Σημίτης, και ήδη αναμένεται ότι πιο επόμενη φορά θα παραχωρήσει στον ενδοχικό Τύπο, ο οποίος, πάλι, αρνείται, μετά το τέλος της συνάντησης του Υπουργού με τον Πρωθυπουργό.